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Hi havia una vegada  tres dofins petits que escoltaven la historia del seu pare sobre una princesa dofí. La princesa dofí s’havia convertit en una estàtua de pedra, per culpa d’un malefici fet per la bruixa tauró del mar. El malefici només es desfaria amb una cançó que sortís de tres dofins amb molt d’amor.
Els tres dofins plens de curiositat, van marxar en busca de la princesa dofí per intentar rescatar-la. Van començar a nedar cap al pol nord i traient el cap de l’aigua van trobar un osset polar que els va explicar que havia vist un vaixell enfonsat molt a prop d’allà. Els tres dofins pensant que aquell vaixell podria ser el de la princesa dofí, van nedar cap al fons del mar en busca del vaixell.
En mig de la foscor del mar, de cop, va aparèixer la bruixa tauró del mar que els amenaçava amb el seu anell que va convertir tot en pedra.
En una distracció de la bruixa, li va caure l’anell i un dels dofins ràpidament el va agafar amb la seva boca i va convertir a la bruixa en pedra per sempre. Els tres dofins es van apropar al vaixell i van veure a la princesa dofí que era una estàtua de pedra.
Tots tres van començar a cantar amb les seves veus tan dolces i plenes d’amor, i van fer que el malefici es desfés i la princesa va despertar i va marxar amb els tres dofins cap el seu regne.

